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Exercice 1
ROC (1 points)

On donne l’inégalité de Bernoulli : soit un réela > 0, ∀n ∈ N, (1+ a)n
> 1+ na.

Démontrer que la suite (qn), avec q > 1, diverge vers+∞

Exercice 2
Récurrence (4 points)

Soit la suite (un) définie par :u0 = 2 et un+1 = 1+
1

1+ un

1) a) Montrer par récurrence que :∀n ∈ N, 1 6 un 6 2

b) Si la suite (un) converge, Que peut-on dire de sa limite ?

2) Soit la fonctionf définie surR+ par f (x) = 1 +
1

1+ x
. On admet que la suite (un)

converge versℓ telle quef (ℓ) = ℓ. Déterminerℓ.

Exercice 3
Limites de suites (4 points)

Déterminer et rédiger soigneusement les limites des suites(un) suivantes :

a) un =
n2
+ 2

n+ 1

b) un = 3+
cosn
n+ 1

c) un = 3n−1−
n+ 3
1− 2n

d) un =

(

1
2

)n

− 2

(

2
3

)n

+ 3

Exercice 4
Somme de termes (4 points)

Soit la suite (un) définie surN∗ par : un =
1

n+
√

1
+

1

n+
√

2
+

1

n+
√

3
+ · · · +

1

n+
√

n

a) Calculer les termesu1, u2, u3.
Pour les termesu2 etu3, on donnera une valeur approchée à 10−3 près.

b) Compléter l’algorithme suivant qui cal-
culeun en fonction den.

On donne le tableau suivant pour certaines
valeurs den

n 10 50 100 1 000 10 000
un 0,819 0,914 0938 0,979 0,993

Variables : N, I entiers U réel
Entrées et initialisation

Lire N
0→ U

Traitement
pour I de .... à Nfaire

.......→ U
fin

Sorties: AfficherU
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Conjecturer la monotonie de la suite et sa convergence.

c) Montrer que, pouri avec 16 i 6 n, on a :
1

n+
√

n
6

1

n+
√

i
6

1
n+ 1

.

d) En déduire que la suite converge et calculer sa limite.

Exercice 5
Étude d’une suite (5 points)

Soit la suite (un) définie par :u0 = 1 et un+1 =
1
2

un + 2n− 1

1) Déterminer les termes :u1, u2, u3.

2) On posevn = un − 4n+ 10

a) Montrer que la suite (vn) est une suite géométrique de raison
1
2

b) Exprimervn puisun en fonction den.

c) Déterminer la limite de la suite (un).

3) On pose Sn = u0 + u1 + u2 + · · · + un.

Montrer que :Sn = 22













1−
(

1
2

)n+1










+ (n+ 1)(2n− 10)

Exercice 6
Vrai-Faux (2 points)

Pour chacune des affirmations suivantes, répondre par Vrai ou Faux et justifier votre
réponse.

a) Soit une suite (un) définie et croissante surN. Pour toutn > 0, on a :un < 100.

Affirmation 1 : On ne peut rien en déduire sur la convergence de la suite (un)

b) Soit la suite (vn) définie par v0 = 1 024 et vn+1 =
√

vn − 1

Affirmation 2 : La suite (vn) n’est pas définie surN.
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